

ГЕНУЯ.

(Кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей")

І знов скінчилась одна з тих численних конференцій, яку скликали побідники з метою направити дію, ними викладену. 13 конференція з ряду. А скінчилась вона... скликанням нової конференції.

За кожну з цих конференцій ми мусимо уважно стежити, щоб з неї пізнавати заміри буржуазії і небезпеку, яка грозить пролетаріату, та відповідно до цього визначити нашу тактику.

Генуїська конференція має для нас дуже важке значення. Пораз перший стрілилися тут представники пролетарських держав з представниками буржуазних, пораз перший світовий капітал засідав разом з представниками міжнародного революційного пролетаріату, пораз перший Радянська Україна в особі свого представника Х. Ю. Раковського брала участь в світовій конференції. Вага конференції для міжнародного пролетаріату дуже велика. На ній фінансовий капітал хотів власне довести до колаборації Р.С.Ф.С.Р. сего одиного нашого заборона і то під дуже заманчивим титулом "Відбудова Європи".

Як прийшло до цієї конференції. — Об'єктивні причини.

Найважливішою причиною скликання цієї конференції є світова економічна криза. Міжнародний капітал примушений створити з Р.С.Ф.С.Р. для себе ринок збуту і інвестицій.

Кризу збуту викликали: Індустрія, які піддавалися замиранню в фабриках амуніції і зброї, втрачали свої перші ринки збуту. Іх місце заступають тепер держави, в яких промисел раніше був мало розвинутий, як Японія і південно-американські держави. Много країн, в яких перед війною промисел знаходився в стадії передкапіталістичного розвитку, стали промисловими країнами і здебільшого самі задоволюють свої потреби. Індія, Британія почали і Китай. Економічний упадок середньоевропейських держав, упадок іх валют уможливило їм закупити товари в краях в невисокому валютному. Р.С.Ф.С.Р. через 7 літ була вилучена з капіталістичної торговельної системи.

Коли ми се розглянемо під розвагу, то і аргументи, як вони могли діяти до цієї світової кризи.

Ось кілька дат нам се аєсує: Більше як половина торговельної флотили на цілій світі не чинна. Продукція металів і сталі під кінець минулого року упала до одної третини. І

криза збільшилась мимо сего, що капіталові коштом робітників — продовженням робочого дня і зниження зарплат — удалось знизити ціни продуктів.

Очевидно, що криза не у всіх краях однакова.

Дуже сильно відчувають ся кризу збуту Західні Держави. Там прям сильно упала продукція металів і сталі. Коли в 1920 р. участь Америки в світовій продукції металів і сталі вносила дії третій, то в 1921 р. вона упала до половини. В Америці є зараз мільони безробітних. Мимо того, що коштів життєвих засобів подемені, положення робітництва погіршилось. Зарплати зменшено в більшій степені як впади ціни продуктів. Покупна сила населення впала більше як о 11% в відношенні до 1920 р.

Біде гірше представляють ся справа у середніх фермерів, яких доходи значно зменшились. Задля упадку ціни життєвих засобів вони щині не в силі закупити всі апарати, яких вони потребують для ведення господарства. Тому то тепер вони перешикаються заведенню селянських охоронних цехів на промисловій виробі та довели до заведення імпортичних цехів, на всякі різнічкі виробі та до зниження фратів.

Америка, як відомо, не брала участі в самій конференції а вислала лише делегата, який мав би "приняти до відома" ухвали конференції. Головна причина сего становища є та, що в Генуї не було на порядку денний ані німецьких репарацій, ані загально-світового озброєння, що акраз уможливило європейським державам заплатити Америці зятягнені у неї довги.

Америка знова заінтересована на Далекім Сході, де її суверенітету являється Японія.

Не менше відчуває світову кризу Англія. За 1921 р. і прирост і вивід впали до половини. Головно вугіль, кокс, залізо, сталь і мануфактура сим діткнені. Кризу збільшує ще ариет промисловості в англійських колоніях, та іх політика охоронних цехів. І тому то Англія найбільше заінтересована в "відбудові" Р.С.Ф.С.Р. і тому то вона так заохочує коло скликання Генуїської конференції і дала пошій зорганізувати міжнародну фінансову конкорсію, що мала уможливити ся "відбудову".

Англія щині удержує понад 2 мільони безробітних, які разом з своєю родиною перешикаються суму 5 мільонів фунтів.

Англіїські капіталісти стремлять до сего, щоб оєгнути геґемонію в східній Європі і в се-

рвній Азії. І тому то вони хотілиб німецькі репарації зуживати головно на здійсненя своїх проєктів на сході.

Інтереси Франції зовсім протиліжні інтересам Англії. У Франції немає промислової кризи, бо Франція, що іа підставі Версальського мира отримувє німецький вугіль і німецький кокс, є поважним конкурентом Англії і Америки на світовому ринку. Вона продає по дешевим цінам. Однак Франція гетье її бюджет з своїми дефіцитами та ще доси північна Франція, знищена підчас війни, не відбудована. З німецьких репарацій ще нічого не отримали, бо все, що до сї Нїмці платили пожегю військ, яке Франція мають в Німеччині. Конти удержавна французького війська в самім краю покрила Франція головно американськими і краєвими позичками. Для Франції отже найважливіше є діставати від Німеччини репарації! І тому то Франція саботувала так скликає Генуїської конференції, як і саму конференцію. Брїян розуміє, що Франція і не в силі прозидлати економічній політиці других держав, та, що для неї корисніше видобути з будучого розвитку як найбільше. Пуанкарє однак при помочи малої антанті, англійської Франції, побороє англійські війська, а головно геґемонію Англії в міжнародній фінансовій конкорсії. Бо і Франція заінтересована Кавказькому нафтою і Донецьким басейном.

Італія, яка начисляє теж 700.000 безробітних, не веде самостійної політики, а попірає Англію, та як Бельгія, що заінтересована і на Україні і на Кавказі, попірає Францію, Японія, що заінтересована на Сибїрі, задля чого грозить її конфлікт з Америкою, попірає французьку політику.

Суб'єктивні причини.

По поразці Вранглія в 1920 р. світовий капітал покидав плани інтервенції проти Радянських держав. Він відвоює Іхнову подітвично і економічно блокував. Однак скоро він перекопав, що він не може обійтись без ринку Радянських держав, коли він хоче довести до економічної "ривнаваги" на світі. Зразу лише поодинокі капіталісти, мимо своєї нещастности до більшешків, навязують торговельні зносини з Радянськими державами. Відтак вже самі капіталістичні держави Англії, Німеччини, скандинавські держави заключають торговельні договори з Радянськими державами. Сила Радянських держав виявляється отже вже на нї.

Коли Р.С.Ф.С.Р. оголосила умови концесії для нужничих, світовий капітал вирішив користатись ними для економіч-

ного уметення Радянських держав. Однак умови концесії не задовольнили світового капіталу і тому теж одна лише концесія (американська концесія асфесту) в 1921 р. була укладена Радянським урядом. Радянські держави відбили перший економічний напад. Бачучи, що побіте Р.С.Ф.С.Р. до роґової концесії не вдаєсь, світовий капітал організує один сильний капіталістичний фронт для здобути господарства Р.С.Ф.С.Р. Стїнієс і Лойд Джордж роздумують створення одного дального світового тресту для експлоатації Радянських держав. Вони приготозують концентрований економічний напад об'єднаного світового капіталу на Радянські держави. Щоб успішно перевести сей напад вони готові були визнаати Р.С.Ф.С.Р. Очевидно світовий капітал не брав під розвагу тих чинників, які означають силу Р.С.Ф.С.Р., та її позовляють у уможливають від-

бити її напади. А сими чинниками є:

1. Р.С.Ф.С.Р. на арені світової політики являєсь самостійним і незалежним чинником, щирне знаваний і з антантою, і з побитими державами.

2. Р.С.Ф.С.Р. для великих держав є тепер бажаним союзником, раз в тїй цілі, щоб її коштом направлати своє економічне положення а відтак при її помочи скріпити своє міжнародне становище. Усьо конкурєнцію поодиноких держав між собою оєценно Р.С.Ф.С.Р. використовує.

3. Внутрішнє положення Р.С.Ф.С.Р. сконсолідоване. Селянство, яке отримало концесії в формі "нового курсу" стоїть за Радянським урядом. І економічне положення поправилось. Р.С.Ф.С.Р. має теж сильну армію.

4. За Р.С.Ф.С.Р. стоїть не лише власне населення, але і міжнародний пролетаріат.

(Кінець буде.)

РЕЗОЛЮЦІЯ ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАДИ ЧЕРВОНОГО ПРОФЕСІЙНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

(Докінчене.)

8) Ми звертаємо ся до всіх робітничих організацій всіх країв з проханням сформувати єдиний фронт на ґрунті оборони економічних інтересів робітничої класи. Ми заявляємо нашу готовість бороти ся на сім ґрунті об'єднано з всіми робітничими організаціями, незалежно від іх напрямку. Ми уважаємо необхідним флікати всюди бюрократичні професійні вати на себе організацію і переведення сї бороти. Лише тоді ми попросимо організувати боротьбу без представників і провідників реформістичних союзів і проти іх волі, коли вони в тїй боротьбі оєкажуть ся не на стороні робітників, а на стороні буржуазії.

9) Боротьба за заробітну плату працюючих в менше важких галузях продукції повинна влати ся з наступами робітників, зяятих в суцільно-необхідних підприємствах. В свою чергу, боротьба залізничників, матросів, гірників і робітників інших категорій, маючих міжнародне значення, повинна переходити при піддержці і помочи робітників в сусідніх краях.

В краях низької валютної найліпшою основою для втягування мас в загальну боротьбу є охоплюючий всіх робітників виступ проти дорожничих предметів першої необхідности, і за робітничу контролю над продукцією, над торгівлею, над установленням цін — з одної сторони, і проти переложення заможними класами на плечі робітників всієї

матеріальної виплати за війну і всього податкового тягару — з другої.

В колоніальних і півколоніальних краях: Індїї, Китаю, Яві, а також в молодій капіталістичній державі Далекого Сходу — Японії пролетаріат також веде боротьбу проти своєї молодної, підймаючої голову тубільської буржуазії і проти чужинських експлоатацій і угнетателів.

Червоноий Інтернаціонал Професовіів і робітників старих капіталістичних країв повсюду і ділом повинні прийти на поміч молодому революційному пролетаріату Далекого Сходу в його спробах заволати собі людські умовини істнована і скинути ярмо чужинських і тубільських експлоатацій.

10) Революційні союзи повинні брати на себе ініціативу створення єдиного фронту, маючи розуміти ся, в виду, що фронт створює ся для боротьби, а не для співробітництва з класом. Ті елементарні і повседенні нужди робітників (заробітна плата, день праці, життєвий урівень, жіноча і діточа праця і і.), котрі тепер поставлені на карту, завдяки зорганізованому наступови капіталу, повинні влати в основу боротьби, причім революційні союзи, іх керіводителі, повинні зробити все, що в іх силах, для того, щоб довести до кінця почату боротьбу.

11) Єдиний фронт створює ся, таким робом, виключно для бороти. І в тїй мірі, в якій робітничі організації, реформістичні і всякі інші, го-

сподарської Ради. На засіданні Президії запроєні господарські міїстерства — земельних шувальськи також завідуючі і інших секцій, на обовязку президії лежало: керувати народними комісаріатами; підготозувати проєкти всіх розпоряджень і видавати іх після порозуміння з Комітетом; переводити в жите плано-мїру перебудову господарства.

2) Комітет Вищої Господарської Ради, що і був власне Господарською Радою, складає ся в першу чергу з представників важніших економічно професійних спілок, далі з представників місцевих господарських рад (про організацію яких ми говоримо нижше), представників споживчих кооперативних об'єднань та центрального союзу сільсько-господарських продукційних кооперативів і, нарешті, представників матеріальних урядів. Се була організація приблизно з 80 чоловік. Керуючі окремими секціями Вищої Господарської Ради були в той же час членами комітету. Керуючі ревізійними групами також запрошувались але лише з дорадчим голосом. Всі важніші постанови, а особливо ті, що торкались організації продукції, робочої дисциплїни, питань заробітної платні та харчування, йшли на вирішеня Ради. Са організація функціонувала дуже добре; наради її були завше серйозними і цілком охоплюючими суть порушеної справи. Для дослідження окремих питань раз-у-раз утворювались підкомітети, котрі, в разі потреби, доповнювались спеціалїстами і наслідки своєї праці подавали Раді в писаній формі. Професійні спілки були заступлені ліпшими іх провідниками і швидко перетворились зі зярядь бороти проти капіталїзму в творчі органи пролетарської продукції.

3) Далі йшли Сільсько-господарська Рада і Вища Технічна Рада. Спільнось корьтко на кожній з сїх організацій.

(Далше буде.)

тові бороти ся хоч би за елементарні домагання робітничої класи, в тїй мірі революційні союзи повинні йти з ними по-га в ногу. Определяючою хвилею є хвиля акції, абсолютне і категоричне відмовленя від якого-б то не було класового співробітництва і затриманя своєї організаційної і політичної самостійности. Єдиний фронт не в якій разі не означає відмовленя ся від своїх принципів, від своєї програми і від своєї тактики. Заключаючи угоду для переведення одредленої кампанії, революційні союзи ведуть агітацію і пропаґанду своїх ідей, своїх принципів.

Єдиний фронт означає створення братерства по оруку з тими пролетарями, котрі рїзняють ся з нами в поглядах по питанню про остаточні цілі бороти. Єдиний фронт означає братерство по оруку всіх членів пролетарської класи в боротьбі проти спільного ворога — буржуазії, і виразно протиставить опір проповідуюваному Амстердамським класовому співробітництву з капіталїстами.

12) Нахил робітничої класи до єдноти, і при тїм до єдноти на ґрунті протиставленя діяльности капіталу, лякає керіводичі круги Амстердамського Інтернаціоналу і примикаючих до него національних організацій. Ми бачимо, що в числі найострішшого наступу капіталу, найбільш робітничого обєстру робітничих організацій зі сторони буржуазії, керіводичі елементи Амстердамського Інтернаціоналу проводять систематичний розкол професовіів. Се мало місце в Франції, де, завдяки тактиці реформістів, дуже професійний рух того краю поставлено в скраїно тяжке-положеня; те саме тепер проводиться ся з такою самою ршучістю в Швейцарії, де один із стовпів Амстердамського Інтернаціоналу вив на себе ініціативу виключеня ряду найбільших секцій союзу металістів тільки за те, що вони не годять ся з реформістичною тактикою. Таке саме злочинне відношеня до єдноти професовіів ми бачимо і в інших краях. Амстердамський Інтернаціонал у відкідь від збільшуючий ся хвилю робітничої класи до єдноти, в найтяжшу хвилю для робітничої класи, виступає як керіводитель розколу, влючичи угоду з буржуазією ніж угоду з революційними робітниками.

13) Таке поведєня керіводичих кругів Амстердамського Інтернаціоналу і його національних організацій не повинно перешкодити Червоному Інтернаціоналу і всім організаціям, примикаючим до него, предкладати завжди і всюди єдність в акції і виступу.

14) Необхідно вводи заклякати сторони Амстердамської Міжнародної Федерації Професовіів, з одної сторони, і анархїстів — з другої, до організації і спільного переведеня тої бороти з комунїстичними капіталїстами і членами червоних професовіів. Ні в жадній разі не відмовляючись від наших принципів, ми повинні і будемо затримувати класову дисциплїну там, де відрїжкуючі ся в поглядах годять ся спільно з нами бороти ся.

15) Всі наші стороники повинні і на дальше об'єднуватись в єдиний масштаб довола свого центра і в міжнародний масштаб — довола Червоного Інтернаціоналу Професовіів. Если рєшта робітників будуть спільно з нами бороти ся, то дуже скоро досвід і практична боротьба розкриють перед робітниками поволічність і слабї сторони реформістичних і анархїстичних метод і помозуть іх перемогти. Безусловна відданість і вірність всіх товаришів в спільній боротьбі, готовність на жертву і добрий примір в бороти, виказаній сторониками Червоного Інтернаціоналу, повинні привести пролетаріат до побід, вєди будуть звязані з чисто діловою критикою поволічности і хибних метод.

16) Одначасно з найенергїчнійшою кампанією за об'єднаня всіх частей робітничої класи на ґрунті практичної програми оборонної бороти, революційні союзи повинні дальше вести свою основну роботу по спільно мас для агресивної акції проти капіталу. Чим енергїчнійша, планомірнійша і систематичнійша буде робота революційних союзів по поширенню своїх ідей і по організації своїх союзників, тим скорше владя ся єднати робітників ріжких напрямків довола конкретних, практичних, революційних, оборончих і агресивних акцій проти капіталу. В цілій своїй роботі революційні союзи повинні пам'ятати, що чим сильнійші вони будуть як революційні союзи, тим успішнійше і скорше прийде пролетаріат до створеня свого єдиного фронту і, що єдиний фронт не є ціля, а тільки средство до цілі. Найважиза-ж ціля — відбити атак капіталу, щоб відтак перейти до наступу для заволання робітничою класою всїх разом вяткої політичної і економічної власти.

ГОЛОД НА УКРАЇНІ.

"Всім мільонів людей голодує на Україні!" — під таким наголовком європейський кореспондент б о с т о н с ь к о г о Christian Science Monitor звертає увагу Америки на лихолїте полудневої України.

Богато вже було писано про нужду і стражданя людей понад Волгою, але мало хто се знає, що гоїдх або мало що не гоїдх захопив вже широкі простори України з якими восьми мільонами мешканців, що доси не зроблено ніяких засобів, аби доставити їм харчів з заграниччя та що місцеві запаси вже вичерпують ся до краю. Окрім того обчислюють, що два мільони осіб в голодовій полосі України потребуватиме шпитальної опіки та ліченя на протязі сего року і що не ставатиме найменш 75.000 ліжок для того, аби кожний пацієнт міг побути в шпиталі хоч дві або три неділі. Відносини в Одесі і інших портах голодуючої України невимовно важкі.

Товариш! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті".

ЕКОНОМІЧНО-ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ ДИКТАТУРИ.

Переклад П. Хрисїана.

(Продовжене.)

При перечуванні та пристосованню до нової праці деяких груп повстають дуже важкі проблеми. Робітникам, що втратили працю в якійсь галузі продукції, мусить натурально бути забезпечена підмога за час безробітня. Та коли підмога буде високою, може вийти від сього шкода для видатности (дохідности) спільної, загальної продукції; бо робітники, через малу рїзничу між заробіткою платнею і розміром підмоги на безробітє, будуть знеохочені до праці, тим більше, коли вони на початку невизначених відносин мають надїю з успіхом, надаоужити ту рїзничу принадовую роботу, контрабандною торговлею засобами поживни, дрібною вуличною торговлею і т. п. Подібно стоїть справа і при веденні розмірах допомоги при харчуванні. Коли-ж навпаки — визначити дуже малу підмогу на безробітє, то зустрічаємось з великим опором робітників проти всякого причиненя праці в неохідних підприємствах, проти всякої концентрації продукції, бо, мовляв, через се вони "безвиново" позбадують ся праці. Це теж важке розв'язати се питання відносин урядовців та служачих, що роблять ся безробітними. Ми обговорюємо питання про урядовців в особливому розділі. Вряд чим можна думати про инше розв'язаня сїх проблем, ніж таке, яке має ґрунтуватись на не зовсім низькому підмоганню безробітних, звязаному зі створенню і систематичною контролею, котрої кінецьними органами мають бути місцеві ради. В Угорщині питання се не було

доведено до остаточного розв'язаня. Вирішеня його провадилось м'яко. Робітники і урядовці, що зробились безробітними, спочатку в більшости залишались при своїх підприємствах, одержуючи повну платню становиче, яке впадало дуже деморалізуюче. Опортунїзм провідників професійних спілок, особливо великих спілок служачих, перешкаджав острїшому розв'язанню сего питання. Мало тут своє значеня також і те, що була незакінчена попередня організаційна робота. Нарешті, коли переміщене робочої сили в продуктивні галузі праці було звязано в більшости випадків з переїздом з міст в села (бо лише в селах може провадитись продуктивна праця з невеликою кількістю матеріалу), то сей переїзд був би надзвичайно утруднений недостаткою помешкань для житла. Так ми бачимо, що між декларованем трудової повинности і дійсним організованим переведенем її в жите лежить дуже довгий шлях!

3) Определєне заробітної платні.

4) Створеня і підтримуваня робочої дисциплїни. Через те, що оба сї питання тісно звязані з проблемою інтензивности праці, ми обговорюємо іх в слїдууючому розділі.

5) Писканє людської робочої сили в ширшій значино сього слова, до чого належить: вихованє в ніколах, господарський вибір зянят (Berufswahl) і определєне роду праці, береженє робітників шляхом поліпшеня гігієнічного стану помешкань для праці та самого процесу праці і т. п. Всі сї завданя одначе можуть бути виконані лише в дальшій періоді розвитку нового суспільства.

Ми хочемо тепер коротенько описати організацію Вищої Господарської Ради, котра має своїм завданем організацію і керуванє всім господарством пролетарської держави.

При призначенню народних комісарів займа-

ли вони спочатку місце бувших міністрів; старі господарські міїстерства — земельних шувальськи також завідуючі і інших секцій, на обовязку президії лежало: керувати народними комісаріатами; підготозувати проєкти всіх розпоряджень і видавати іх після порозуміння з Комітетом; переводити в жите плано-мїру перебудову господарства.

2) Комітет Вищої Господарської Ради, що і був власне Господарською Радою, складає ся в першу чергу з представників важніших економічно професійних спілок, далі з представників місцевих господарських рад (про організацію яких ми говоримо нижше), представників споживчих кооперативних об'єднань та центрального союзу сільсько-господарських продукційних кооперативів і, нарешті, представників матеріальних урядів. Се була організація приблизно з 80 чоловік. Керуючі окремими секціями Вищої Господарської Ради були в той же час членами комітету. Керуючі ревізійними групами також запрошувались але лише з дорадчим голосом. Всі важніші постанови, а особливо ті, що торкались організації продукції, робочої дисциплїни, питань заробітної платні та харчування, йшли на вирішеня Ради. Са організація функціонувала дуже добре; наради її були завше серйозними і цілком охоплюючими суть порушеної справи. Для дослідження окремих питань раз-у-раз утворювались підкомітети, котрі, в разі потреби, доповнювались спеціалїстами і наслідки своєї праці подавали Раді в писаній формі. Професійні спілки були заступлені ліпшими іх провідниками і швидко перетворились зі зярядь бороти проти капіталїзму в творчі органи пролетарської продукції.

3) Далі йшли Сільсько-господарська Рада і Вища Технічна Рада. Спільнось корьтко на кожній з сїх організацій.

(Далше буде.)

Товариш! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті".